
令和 4 年度 第 1 回 桜川市総合教育会議議事録 

 

 

1．日 時  令和 4 年 4 月 21 日（水）午後 2 時～ 

 

2．場 所  桜川市役所 大和庁舎 2 階 会議室 5 

 

3．出席者 

（構成員）大塚市長、稲川教育長、市村教育長職務代理者、 

小林教育委員、野村教育委員、小島教育委員 

（事務局）田口市長公室長、園田教育部長、坪井企画課長 

初芝教育委員会次長兼学校教育課長、田部井教育指導課長 

学校教育課 小林主任、長谷川主任 

企画課   仁平課長補佐、浦井主事（記録者） 

 

4．内 容 

○司会 

 ただいまから令和 4 年度第 1 回桜川市総合教育会議を開催いたします。初め

に、大塚市長よりあいさつをお願いいたします。 

 

○大塚市長 

 この度、令和 4 年度から令和 8 年度の 5 年間のまちづくりの指針を示した「桜

川市第 2 次総合計画後期基本計画」を策定したことから、同計画における教育

施策に関する基本事項との整合性を図り、次世代を見据えた教育行政を展開す

るため、本日、改定案を提案いたします。 

 改定案の内容につきまして、ご協議頂き皆様からご意見いただければと思い

ますので、どうぞ本日は、よろしくお願いいたします。 

 

○司会 

 それでは、協議事項に入ります。桜川市総合教育会議設置要綱第 4 条の規定

により、市長が議長をすることに定まっております。会議の進行を大塚市長にお

願いいたします。 

 

 

〇大塚市長 



 それでは議長を務めさせていただきます。よろしくお願いします。協議事項 1

「桜川市教育に関する大綱（改定案）」について説明をお願いします。 

 

〇初芝教育委員会次長兼学校教育課長 

 「桜川市教育に関する大綱（改定案）」の説明。 

 

〇大塚市長 

 ただいま説明がありました。ご意見、ご質問等がありましたら、お願いします。 

 

〇野村教育委員 

 私は第 1 回総合計画審議会に参加させていただきました。その時の資料に、

住民の声ということでアンケート調査があります。6 つの政策の 2 番目に「学

び」がありますが、この数値が 1.69 と他と比較して大変低くなっています。数

値の平均は 3.16、一番数値が高いのは「快適な暮らしのまちづくり」で 3.73 で

す。 

 今回の大綱では問題点が明確になって、それを基にした教育目標があって、基

本的な施策があるということで、一つの流れがあり、我々は何をすればいいのか

という方向性が見いだせたような気がします。ただ、このような市長さんの思い

というのは学校の先生一人一人に届かないという歯がゆさがあります。教育を

推進するのは先生方なので、先生方にも教育に関する市の考えを PRしてほしい

と思います。よろしくお願いします。 

 

〇大塚市長 

 ありがとうございます。その他、ご意見・ご質問ございますか。  

 ないようですので、協議事項については以上でございます。 

 ご協力ありがとうございました。 

  

〇司会 

 次に次第でその他となってございますが、事務局からの提案はございません 

ので、協議事項に関わらず皆様からご意見などございましたら、お願いします。 

  

〇稲川教育長 

 今回の総合計画策定において工夫した点を企画課長からお願いします。 

 

 

〇坪井企画課長 



 総合計画は 10 年間の長期的な計画になり、後期基本計画の基本的な理念や施

策は総合計画策定時に掲げたものを踏襲する形になっていますが、昨今の時世

を踏まえて、SDGs（国連で提唱された持続可能な開発目標）の 17 の目標と市

の施策を紐づけた形で明示するようにしたことが特徴になっています。また、掲

載したアンケートについては、従来は大人や子育て世代を対象に調査していま

したが、今回は中学生にもアンケートを取り、意見を反映させることにも試みま

した。そして、前期基本計画にもございましたが、基本的な施策のほかに、課を

またいだ横断的で市の特色のある施策を推進していこうということで、「ヤマザ

クラと市民の幸せを咲かせるプロジェクト」として重点施策を位置付けました。

この策定にあたっては、職員でワーキングチームを組織し、計 3 回程議論をし

ました。こちらについても基本計画と同様に現状値と目標値を掲げ、評価できる

ように工夫をいたしました。 

 

〇大塚市長 

 4 月 1 日号の広報さくらがわにも掲載した真壁地区の学校統合についてです

が、先日桜川中学校の PTA 総会で説明をし、次の土曜日に桃山学園の PTA 総

会でもお話しする予定です。桜川中学校と谷貝小学校、樺穂小学校を桃山学園に

まとめるという現在の方針になるまでに、桜川中学校と大和中学校を一緒にし、

大和中学校を小学校にというお声もありました。そのご意見で進められなかっ

たのは、実行したとしても 10 年以内にクラス替えができなくなってしまうから

です。また、桃山学園についても 10 年以内にクラス替えができなくなってしま

います。先のことを考えて、このような方針となりました。桜川中学校、谷貝小

学校、樺穂小学校の役員さんとは 2 回打合せをしております。今後はアンケー

トをとり、その結果を踏まえながら進めていきたいと思っていますので、よろし

くお願いします。 

 

〇司会 

 ありがとうございました。その他何かご意見ございますか。 

それでは、以上をもちまして令和 4 年度第 1 回桜川市総合教育会議を閉会い

たします。ありがとうございました。 

 

 


